

9月28日上午,秋高气爽、晴空万里。爱我中华!爱我盐城!“通银地产杯”2019第四届盐城坐标城市定向赛在东方汽车广场拉开帷幕。2500多名参赛选手、10条比赛线路、70多个赛事点标,构成了一道道靓丽的城市风景线。

此次大赛由盐城市体育局、共青团盐城市委员会、盐城工学院、中国邮政集团盐城市分公司以及现代快报联合主办。据了解,除保留往年的城市风光线、活力青春线等线路外,今年还增设了“红色线”,将“盐城128个以烈士姓名命名的镇村”、新四军重建军部旧址等红色之地设置为点标,旨在弘扬盐城红色文化,传承红色基因,激励盐阜儿女砥砺前行。

现代快报+ZAKER南京记者 姜振军 见习记者 张来金 文/攝

超大国旗、快闪、红色线……“通银地产杯”2019第四届盐城坐标城市定向赛亮点纷呈 盐城2500多跑友用歌声向祖国表白

感动 600m²的五星红旗
耀眼全场

当天上午7点多,身穿黄色、橙色、红色、蓝色等十种不同颜色T恤的选手们早早地赶到了东方汽车广场,整个广场音乐漫天,气氛热烈。《我和我的祖国》《今天是你的生日》……一首首深情动人的歌曲感染了现场所有人。

熟悉的旋律一响起,就引上台上下下齐声高唱,大家情不自禁地挥动手里的小国旗,用真诚的歌声唱出对伟大祖国的热爱与祝福,尽情抒发着心中的骄傲与自豪。在音乐声中,一面600m²的五星红旗缓缓展开,在阳光的照射下熠熠生辉。

“今年的开幕式太震撼、太感人了!”选手们纷纷拿出手机拍照,记录下这难忘的时刻。来自6号线的陈晓云坚持跑步近10年,连续参加了四届定向赛。“在新中国成立70周年之际,参加这样的活动很有意义。”陈晓云说,坐标城市定向赛不是能跑就行的,还需要脑力挑战及团队协作,“比起马拉松,定向赛更加好玩有趣,受到越来越多跑友的欢迎。”

现代快报记者注意到,在东方汽车广场右侧,主办方用所有参赛选手的姓名拼成了“爱我中华 爱我盐城”八个大字,吸引了不少选手在姓名墙里寻找自己的名字合影留念。今年62岁的杨庆梅和队友们在姓名墙前拍了一张又一张照片,她开心地说:“能和自己的名字一起拍照片,很特别!”

据了解,“通银地产杯”第四届盐城坐标城市定向赛自9月3日报名以来,受到当地政府和跑友和市民的广泛关注,截至9月19日下午,报名通道关闭,2500多个参赛名额全部报满。



快闪 9岁女孩
用歌声向祖国表白

“我们祝福你的生日 我的中国,愿你永远没有忧患 永远宁静,我们祝福你的生日 我的中国,这是儿女们心中期望的歌……”活动现场,突然传来小女孩稚嫩歌声,跑友们循声纷纷围了上来,原来是9岁女孩王司同的快闪。据了解,王司同是盐城市实验小学三年级学生,她学习成绩优异,每学期都被评为“三好学生”。

一周前,王司同在放学回家的电梯中,看到了第四届盐城坐标城市定向赛上,用歌声庆祝新中国成立70周年的宣传视频,《今天是你的生日》旋律瞬间在她脑海中响起。“她对音乐有着特别的天赋,在呀呀学语的时候,就能哼出好听的曲调。”小司同的母亲王女士说,女儿5岁便开始学习声乐,“即使是枯燥的发声练习,她都能跟着老师一遍遍认真完成。”

“长大了她想和她爸爸一样,成为一名人民警察。”王女士说,前不久女儿还参加了盐城少年警校首届训练营,虽然是营里年纪最小的受训生,但她有着坚强的意志,不怕吃苦,圆满完成训练任务,顺利获得结业证书。

不仅歌唱得好,王司同爱好绘画和书法,挥毫泼墨,撒捺点画,是她每日的必修课,目前她已通过了中央美院考级速写六级。王女士告诉现代快报记者,就在前两天,女儿刚以《祝福您,我的祖国》为名画了一幅水彩画。

“作为小学生,能够在现场用歌声向祖国表白,我感到很自豪。”看到家乡盐城的建设越来越美,生活环境越来越好,王司同也感到无比的幸福,“我希望能有更多的人来我们美丽的盐城做客!”

红色 以烈士姓名命名的
128个镇村亮相

“原来我们盐城有这么多镇、村是以烈士的姓名命名的!”在东方汽车广场左侧,主办方精心设计制作的城市以烈士姓名命名的镇村分布图,吸引了很多人驻足细看。

今年68岁的陶德才看得尤为仔细,“1968年,我正好下放到潘黄公社利民大队,那时候就知道了潘黄地名的由来,这背后的故事,真的是让人非常动容。”陶德才说,“我们应当珍惜今天来之不易的幸福生活,学习先烈精神,传承红色基因。”

主办方相关负责人介绍,盐城是革命老区,目前有248处红色遗址,128个镇村以烈士名字命名,“这在全国都是少见的,这些地名是盐阜大地上珍贵的文化标识、红色基因,烈士们用生命和鲜血换来的和平,更显弥足珍贵。”

现代快报记者在比赛现场看到,不少点标任务中都融入了盐城128个以烈士名字命名的镇村等红色文化。“潘黄是哪两位烈士的姓名命名的?”在潘黄街道点标,这道题目难倒了8号线的部分年轻参赛队员,机灵的队员们立马掏出手机百度,输入正确的答案“潘克、黄伟”之后,手机上终于显示闯关成功。“以前听说潘黄街道是用烈士的名字命名的,现在终于知道是哪两位烈士了!”选手王明轩说。

传承 活动激发
跑友民族自豪感

富强、民主、文明、和谐……在泰山庙,1号线路“爱我中华 爱我盐城 红色寻访线”选手刘畅来自盐城工学院,他脱口而出社会主义核心价值观,迅速完成了任务。“今天是你的生日,我的中国。清晨我放飞一群白鸽,为你衔来一枚橄榄叶……”还没走到新华书店门口,就听到悦耳的歌声传来。只见1号线的选手们穿着亮眼的红色队服,五个人围在一起,用自己的歌声为祖国母亲献上自己的祝福。

“这里的任务是摘抄金句,并张贴到红色的墙上。”来到城北社区点标,楼梯拐角处“公正廉明”四个大字异常醒目,沿着楼梯往上走,“不忘初心、牢记使命”主题教育活动墙出现在眼前,上面张贴着社区党员的学习心得。

“新中国成立70年以来,国家面貌发生了翻天覆地的变化。作为中国人,我感到非常骄傲和自豪!”来自盐城市第一人民医院药学部的王婷婷和4名同事组成了“雄霸天下”队,她带领队伍,一路“过关斩将”,最后取得了第三名的好成绩。

中午11时许,1号线跑友陆续到达终点。“今天真是一次累并快乐的旅程,感觉非常充实,看到了很多平时看不到的红色印记,对盐城更加了解,也更加自信,明年我们一定还来参加。”拿到完赛奖牌之后,跑友们脸上露出了笑容。

健康 母子一起
体验企业精神

在盐城科技馆点标位置,跟随妈妈董梅香一起参赛的大丰幸福路小学六年级学生朱麒恩非常兴奋,他告诉记者,平时因为学习任务重,父母也都要上班,他出门的机会并不多,前一天妈妈才告诉他,要带他到市区来参加定向赛,自己感到非常开心。

“不仅可以玩,还能通过参加比赛,认识我们盐城的一些地标,通过参加各个点上的游戏,学到一些我以前不懂的知识。”当天一早5点半,朱麒恩就起床了,“比上学时整整早起床1个小时,我一点也不困,因为心早就飞到赛场了。”

朱麒恩和妈妈参加的99号线即“纽崔莱”健康运动线人气很旺,这是一条专线。据安利盐城分公司负责人范晓东介绍,今年是该公司第三次组队参加城市定向赛,与去年相比,今年人数和规模几乎翻了一倍,共有75个队伍近400人参赛。

“我们公司本身就一直秉承健康、运动理念,今年又恰逢新中国成立70周年,参加这样的比赛,不仅跟我们公司的理念比较契合,还能通过参加这种活力十足的方式为新中国庆祝生日,我们都感到非常激动和自豪。”范晓东说。

参加定向赛对许多安利志愿者来说难度并不大。“公司平时经常组织各种健康塑形活动,我们每天都会坚持打卡运动,保持一定的运动量。”9号线的跑友安利志愿者鲁思感触很深,“只要突破疲劳的那个极限点,就会乐在其中,尽情享受比赛的乐趣。”

标杆 树立盐城
全民健身新风尚

“这里面真漂亮,像城堡一样。”等待游戏的小伙伴看着通银红堡庄园精致的雕塑、五彩的玻璃、古典的住房,不禁发出感叹。在西班牙风格的红顶掩映下,参赛选手顺利完成了指压板游戏。通银红堡庄园、通银森林红郡、通银天璟……今年的盐城坐标城市定向赛中,冠军单位通银地产共有7个项目参与其中,游戏丰富多彩,令人目不暇接。

现代快报记者了解到,通银地产是江苏房企综合实力20强企业,集团2006年涉足房地产业,以盐城为起点,先后在昆明、扬州、徐州、泰州、江阴等地投资开发,并确立“深耕长三角城市群”的布局发展战略。多年来,通银地产热心公益,积极支持盐城市体育事业发展,先后赞助马拉松、乒乓球、篮球等体育赛事,为全市体育运动的发展、全民健身运动普及做出了应有贡献。

通银集团董事长施凤广在致辞中表示,定向赛作为一项大型全民健身运动,市民在赛事中享受年轻、快乐,在奔跑中感受城市的变化发展,赛事精神与通银地产“激情拼搏、奋斗不息”的企业精神不谋而合,未来,通银地产将继续锐意进取,不断创新,以坚实的品质基础,共建美好盐城。

“盐城城市定向赛的举办,不仅满足了广大市民快乐运动、趣味健身的内心需求,还增强了市民与城市的互动交流,让他们在奔跑中零距离感受城市的发展和魅力,让人与城市真切融合,发现城市之美,提升城市形象。”盐城市体育局局长汤冬青认为,城市定向赛的举办,进一步推动了全民运动、全民健身的发展,已经成为盐城全民健身的新风尚,对于全面加强全市体育事业发展,促进全民健身,具有十分重要的意义。



新颖!
趣味游戏助力垃圾分类

在银宝精品酒店,任务是套圈游戏,在12个产业中套中3个属于银宝的产业就算闯关成功。“这个我最拿手了。”8号线盐工香薰美人队长邹子航接套圈后就和队员商量起哪些是银宝集团的产业,确定好了之后,他用力地将套圈向前扔了出去……不到1分钟就完成了任务。

“饲料、鱼虾是湿垃圾,报纸是可回收垃圾,成功!”在欧风花街垃圾分类趣味游戏中,来自8号线小菜一碟代表队的黄芳一下子就把贴有各种垃圾的乒乓球拍准了。今年40岁的黄芳是一名小学教师,平时在家里就经常研究垃圾分类相关知识,并教给学生。“保护环境人人有责,垃圾分类人人参与。”黄芳说,通过这样通俗易懂的小游戏,可以学到很多垃圾分类的小知识,传递绿色文明的环保理念。

偶遇!
盐城马拉松形象大使

今年56岁的朱晓东是第一个参加马拉松的盐城人,也是盐城马拉松形象大使,当天,他也来到了现场,和广大跑友们一起体验趣味无穷的坐标城市定向赛。“定向赛可以乘公交,对体能和耐力的要求没有那么高,不管是老人还是小孩都可以参加。”朱晓东说,定向赛带动了全民健身,让大家在跑步的过程中发现城市的光点和特色,进一步提升了城市的知名度和美誉度。

据了解,朱晓东在首次参加了1987年10月18日的北京国际马拉松邀请赛后,先后报名参加省内内外几十场马拉松赛事。并相继担任盐城跑吧和盐城市悦跑团总教练,成为万跑跑、盐涛跑团、城南跑团等全市十多个跑团的业余教练,被盐城跑友亲切地称为“总教练”。

助力!
中国银行ETC“通关绿卡”

8号线的第一个点标是在东方汽车广场天泓凯萨凯迪拉克4S店,鳄鱼喝水的任务对女性较多的队伍来说是个大挑战。

“隔着两米距离够水,真心够不到啊……”一组由4名女性和1名男性组成的队伍在多次尝试未成功后,果断亮出了“王牌”——中国银行ETC通关绿卡,成功进入下一关。

据了解,为顾及新参加选手,今年的比赛中,主办方特意每组队员配备了一张贴心的“通关绿卡”,遇到较难的任务时,可紧急示卡过关,且只能用一次。

差距!
年龄最大跑友75岁最小7岁

“我希望今天能得第一!”75岁的张寿芝来自万跑跑团队,他跑起来一点不像一位七旬老人,“我17岁参军,26岁转业到邮电局工作,每天跑步,现在孙子孙女都跟我一起跑。”在盐城迎宾公园里,跑友们每天都能看到张寿芝的身影,而且风雨无阻,他成了这次定向赛年龄最大的选手。

7岁的还文瑞是盐城市神州路小学一年级学生,他是本次比赛中年龄最小的选手。“带宝参与社会实践,传递正能量,最终靠大家的力量能聚成一股强大的爱国暖流。”说起参赛的初衷,孩子的母亲徐静说,要感谢主办方和仲夏少儿夏令营老师的精心组织,让母子一起参加了这次有特殊意义的定向赛。

花絮